



5天4夜爱心接力找到走失男子

# 河南游客由衷称赞: 太原人有大爱

带着美好向往,十几个人从河南来太原旅游,没承想,刚到第二天,结伴而来的是一名游客走失,因其智力迟钝并患有轻微抑郁症,他的母亲及朋友们焦急万分,苦寻无果后报了警。

5天4夜,在太原众多民警、山西蓝天救援队、环卫工人、公园工作人员以及热心市民的接力寻找下,7月19日,走失人员终于与其母亲和朋友们在太原市救助站重逢。当看到安然无恙的孩子和救助站贴心为其准备的干净衣物、早餐时,他的母亲及朋友们热泪盈眶,连声称“太原人,有大爱。”昨天早上,河南游客致电太原日报社新闻热线,感谢帮他们寻亲的每一位太原人,并表示会加急赶制锦旗,送给这些可亲可敬的太原人,并将这份爱传递下去。

## 游客报警

7月14日,河南游客贾小霞一行十余人远道而来,准备在接下来的几天里,好好游览太原的风景名胜。然而,让他们想不到的是,15日下午3时40分许,同行朋友36岁的儿子石头(化名)独自从入住的御花园酒店外出未归,因为他智力迟钝并患有轻微抑郁症,他母亲及朋友们感到万分焦急。于

## 展开寻人

随后,鼓楼派出所民警与和平北路派出所民警取得联系,“接力”寻找石头。与此同时,山西蓝天救援队接到110指挥中心信息,也积极加入到寻人过程中。“当时接收到这个情况,我们先在鼓楼派出所附近进行了寻找,然后是玉门河附近,后来又到小井峪、西山。”据山西蓝天救援队值班队员陈庆福说,几天时间里,30多名救援人员没有放弃,不断更换寻找区域,竭尽全力寻找走失的游客。

石头的母亲及朋友们印制了许多份寻人启事发放,希望

能获取到有价值的线索。7月17日下午,一位热心市民致电告知他们说看到疑似走失人出现在玉门河公园附近,希望可以帮助到他们。

获悉这条线索,大家如获至宝,蓝天救援队立即转战玉门河公园,并将搜寻范围扩大到附近两公里,石头母亲和朋友们也赶往玉门河公园进行寻找,当时临近下班,公园里的安保人员闻讯立即通知园内所有工作人员留意,走失人是否出现在附近,一位女工作人员还耐心地帮助他们调取公共视频,搜寻着有效线索。



石头母亲及朋友们为太原民警送上锦旗表达谢意。



石头与母亲在太原市救助站相见。

## 大爱太原

走失的石头终于和亲友团聚,石头母亲激动不已,贾小霞代她表达了对太原警方、太原市民最诚挚的感谢,并由衷地表示,会心怀一颗感恩之心将这份爱传递下去。

她告诉记者,石头不同于普通人,如果遇到特殊情况可能自己无法应对,也许还会发生意外,后果不堪设想,这也是他母亲及朋友们最担心的。然而,在石头走失的5天4夜里,在太原警方、山西蓝天救援队以及环卫工人、公园保洁员等热心市民的“爱心接力”寻找下,线索一点点清晰,最终被安全送到救助站,他们非常感激。在寻找过程中,所到之处他们都被太原人的热情与质朴深深打动,切身感受到太原人的友善,这座城市的大爱。

虽然此次太原之行没有观赏到名胜美景,但感觉太原人更美,他们这趟特殊的旅程收获了满满的爱。

记者 李晓琳  
(图片由受访者提供)

## 爱心接力

然而,这次又是无功而返,依然没有发现石头踪影。这一晚,石头母亲和朋友们的心都沉到谷底,注定又是一夜无眠。

时间一点点过去,寻找一直在继续。只要接到有人提供线索,蓝天救援队和他们立即前往寻找,从接到线索的满怀信心,到线索中断的担心失望,酷暑下每一个人都身心疲惫。

在某个瞬间停滞不前,但又在转角处透出一线光明。7月19日早上8时许,建矿派出所给贾小霞打来电话,称有热心市民发现疑似走失人躺在马路边,将其送到了派出所,派出

所已将人安全送至太原市救助站。听闻这个消息,贾小霞与石头母亲等人急忙打车前往。

“石头是8时17分被送来的,家属9时许就将人接走了。”太原市救助站值班人员何先生告诉记者,石头刚被送来时身体略有些虚弱,救助站工作人员立马为他准备了早餐,并给他拿来干净衣服。当石头妈妈看到石头安然无恙时,顿时热泪盈眶,抱住孩子泣不成声。同行的数人也泪流满面,几天积攒下来的各种情绪瞬间迸发——有担心、有牵挂、有激动,亦有感恩……

## 社区热心肠 感动异乡人

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)对于一个初来乍到的异乡人来说,社区的一次帮助,邻居的一个问候,都是来自这个城市的温暖。7月19日万柏林区消息,刚从临汾来到太原的邢大爷就收获了这样的感动。这位75岁的老人专程到太原看病,在医院附近短租了一间房。找房源、打扫家,以及熟悉小区周边情况,这个过程中得到了御德苑社区网格员和小区居民的热情相助,让他在陌生环境中体会到了亲切感。

邢大爷患有慢性病,计划到中铁十二局集团中心医院治疗,想着在附近找一处短租房。他和老伴下了火车,来到了距离医院很近的迎西佳园小区。可是,询问了一个上午,也没有合适的房子。要么房子太大、租金贵,压根承受不了。要么租期至少一年,可能住不了这么久。

小区里,两位老人拎着大包小包正在犯愁,遇到了御德苑社区的网格员。询问

情况后,网格员先带着老人去社区食堂吃了午饭,又安排到社区坐下休息。下午,网格员帮忙联系了几户正在出租自住房的居民,很快发现有一家符合老人的条件。实地看了房屋,商量了价格,老人感觉很满意,当时就租下了这间房。

老人开始简单打扫家里的灰尘,正忙着,响起了敲门声。打开一看,是住在隔壁的邻居胡先生,他说看到这里有新住户,特意过来打声招呼,以后有啥事尽管开口,能帮会尽力帮。

到了傍晚,社区网格员来了,简单登记了租户的信息后,向老人介绍起小区周边的配套情况,以方便生活所需。临走,还留下了联系方式,叮嘱老人有需要就打电话。刚来就遇到了这么热心的网格员和邻居,这让邢大爷心里很高兴,也很感激。他觉得,这次出门在外少了很多陌生感,就像在自己家里一样。

## 楼道养鸡扰民 社区劝导处理

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)凌晨4点半,居民江女士被一阵公鸡打鸣的声音吵醒,再也无法入睡。这样的情况持续了好几天,因为有邻居在楼道里养了一只鸡,其他人对此意见也不小。7月19日万柏林区消息,接到西华苑三期居民的反映后,网格员马上到现场协调,妥善解决了这件事。社区提醒,鸡、鸭、鹅等家禽并不适合在楼道里饲养,而养狗、猫等宠物也应注意,别吵到邻居。

每天凌晨天蒙蒙亮,西华苑三期21号楼1单元的楼道里就会传来清脆的打鸣声,让不少住户感觉很吵。网格员魏爱英来到小区了解情况,发现是住在顶层的一户居民养了一只鸡,鸡笼被放在楼梯走廊处。楼道里容易产生回音,所以只要鸡叫,附近的居民家里都能听到。此前,居民江女

士曾找到养鸡的邻居沟通,对方满口答应马上处理,但过了好几天情况依旧。无奈,江女士只好向社区求助。

同样在这个单元,小动物扰民的事情还有一件,是一条独自在家的宠物狗。原来,这条狗是居民张先生家的,由于他出差走得急,就在家里留了水和狗粮。没想到,到了晚上小狗感觉孤单,就不停地叫唤,打扰到了邻居们。

网格员魏爱英分别联系到这两位居民,说出了邻居们的困扰。养鸡的居民当天把鸡送到了郊区的亲戚家。养狗的居民还在外地,便让朋友联系物业拿备用钥匙开门,把狗送到了宠物店寄养。两件小动物乱叫扰民的事情,在网格员的协调下得到了妥善解决。